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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
         AREQ 03-C SECTEUR PASCAL-TACHÉ 
                 Mardi le 7 mai 2024 à 9 h 30 

         Salle Léandre Boutin, Cap-St-Ignace 
 

 

Présences du Conseil sectoriel :  

Élise Melanson, présidente               France Chouinard, secrétaire 
Bernard Blanchet, 1er vice-président             Huguette Nicole, trésorière 
Marlène Fournier, 2e vice-présidente             Georgette Roy, 1ère conseillère  
        Marie-Claude Mercier, 2e conseillère 
 

1. Mot de bienvenue  

Élise Melanson, souhaite la bienvenue aux membres présents. Il est 9 heures 45.  

 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 

A2324-AGS-01-DEC-01 Il est proposé que Bernard Blanchet agisse comme 

président d’assemblée.  

Proposé par Élise Melanson 

Appuyé par Rita Lapointe 

Adopté à l’unanimité 

 

3. Nomination d’un.e secrétaire d’assemblée 

A2324-AGS-01-DEC-02 Il est proposé que France Chouinard agisse comme 

secrétaire d’assemblée.  

            Proposé par Marie-Claude Mercier 
           Appuyé par Lise Lapointe 
           Adopté à l’unanimité 
 

4. Présentation et adoption de l’ordre du jour de l’Assemblée générale A2324-AGS-OJ-

01  

Document : A2324-AGS-OJ-DOC-01 

Bernard Blanchet fait la lecture de l’ordre du jour proposé.  

A2324-AGS-DEC-03 Il est proposé d’adopter l’ordre du jour tel que proposé. Il reste 

ouvert.  

Proposé par Michelle Desjardins 

Appuyé par Jocelyne Gendreau 

Adopté à l’unanimité 

 

5. Présentation du président régional 



Élise Melanson fait une courte présentation de Monsieur Réjean Lemelin. Celui-ci a été 

enseignant en comptabilité au niveau professionnel, président de syndicat et président 

sectoriel, secteur 03F Chauveau. Il est maintenant président régional au sein de l’AREQ.  

6. Présentation et adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 18 avril 2023.  

Document : A2223-AGS-PV-01 

France Chouinard, secrétaire de l’assemblée, fait la lecture du procès-verbal A 2223-

AGS-PV-01.  

A2324-AGS-01-DEC-04 Il est proposé d’adopter le procès-verbal A2223-AGS-PV-01 

Proposé par Réjane St-Amant 

Appuyé par Marie-Andrée Angers 

Adopté à l’unanimité 

 

7. Rapport de la présidente sectorielle 

 

Élise Melanson trace les grandes lignes des activités vécues durant l’année.  Malgré les 

nombreuses réunions et responsabilités qui font partie de son quotidien, elle souligne les 

avantages que lui procurent ses fonctions : rencontre de nouvelles personnes, possibilité 

d’apprendre et nouvelles amitiés entre autres.  

Elle rappelle que les membres de la cellule l’Islet-Nord sont les bienvenus.es aux activités 

des autres cellules car ils et elles n’ont plus de responsable.  

Notre présidente termine son allocution par cette citation à méditer : « On ne s’arrête pas 

parce qu’on vieillit, on vieillit parce qu’on s’arrête. » 

 

Document : A2324-AGS-01-DOC-02 

 

8.  Rapport des responsables de comité 

Bernard Blanchet, responsable des assurances : 

Il a été remplacé par Huguette Nicole à la seule rencontre pour les assurances. Il nous 

rappelle que les informations les plus récentes se retrouvent dans le journal l’Ex-Tension 

et dans la revue Quoi de neuf. Il nous invite à conserver le feuillet qui contient les numéros 

de téléphone à contacter en cas de besoin. C’est Mme Johanne Freire qui est la 

responsable des assurances à l’AREQ.  

 

Georgette Roy, responsable pour le comité des femmes : 

Georgette Roy a participé à une réunion en novembre et la prochaine aura lieu en mai 

pour préparer la journée de la femme qui aura lieu exceptionnellement le 7 mars 2025. 

Son comité choisira des personnes qui viendront faire des conférences sur des sujets qui 

peuvent aider les femmes. Puis, le comité travaillera sur le plan d’action. Elle termine son 

rapport en mentionnant qu’elle aime ce comité et que c’est important pour elle de travailler 

à la défense des droits des femmes 

 

Marlène Fournier, responsable du comité de l’environnement : 

Marlène Fournier nous informe qu’elle a été remplacée par Georgette Roy à la dernière 

réunion. L’année prochaine, il y aura deux journées « Environnement », une le 25 octobre 

et une autre exceptionnellement le 22 avril le Jour de la Terre. Plusieurs conférences 



intéressantes, voire importantes seront au menu. Elle nous invite à poser de petits gestes 

au quotidien pour prendre soin de notre environnement. Il est toujours possible de lui faire 

des suggestions par courriel. 

 

Comité de la retraite : Il n’y a pas eu de rencontre.  

 

Élise Melanson, responsable pour le comité sociopolitique :  

En février, Élise Melanson nous informe qu’elle a présenté un document de 2 pages 

identifiant les principales préoccupations et attentes des membres envers le conseil 

d’administration national. Toutes ces recommandations se sont retrouvées dans le 

rapport du national.  

Il y aura une journée régionale sociopolitique le 9 octobre. Il y aura une conférence sur 

les liens cognitifs et une autre sur l’âgisme. En après-midi, il y aura une conférence sur 

le rire, la joie et la santé. 

Document : A2324-AGS-01-DOC-03 

 

France Chouinard, responsable pour le comité FLG 

La responsable de la fondation résume les activités qui ont eu lieu cette année. Elle nous 
informe qu’elle doit laisser la chance à une autre personne de continuer à remettre des 
dons l’année prochaine car elle aura de nouvelles responsabilités à l’automne.  
Document : A2324-AGS-01-DOC-04 

 
9. Vote sur l’indexation 

Élise Melanson présente un document d’information sur l’indexation.  

DécisionA2324-AGS-01-DEC-05 

Proposé : Élise Melanson 

Appuyé : Lise Bélanger 

Adopté à l’unanimité 

Document :A2324-AGS-01-DOC-05 

 

10. Plan d’action 2023-2026 

Élise Melanson présente les objectifs et les moyens ciblés au plan d’action 

Décision-2324-AGS-01-DEC-06 

Proposé : Marlène Fournier 

Appuyé : Georgette Roy 

Adopté   à l’unanimité 

 

11. Rapport de la trésorerie 

 

11.1 Présentation et réception du rapport financier sectoriel 2022-2023 

La trésorière, Huguette Nicole, présente le rapport financier 2022-2023. Nous 

recevons ce rapport.  

Document : A 2223-AGS-01-DOC-06 

 

11.2 Présentation et dépôt de l’état des produits et charges 2023-2024 (30 avril 

2024) 



A 2324-AGS-01-DEC-07 Il est proposé que le rapport financier 2224 soit accepté 

tel que présenté.  

Proposé par Rita Lapointe 

Appuyé par Pauline Forgues 

Accepté à l’unanimité 

 

12. Présentation des artistes et des artisans 

1. Gisèle Fournier : couverture au crochet 

2. Georgette Roy : catalogne 

3. France Chouinard : châle au tricot 

4. Marie-Claude Mercier : décoration œuf d’autruche 

5. Bola Caron : scène de Noël en points diamants 

6. Jocelyne Gendreau : Orage, peinture à l’huile 

7. Denise Mailly : Portrait d’un petit-fils, peinture à l’huile 

8. Michelle Desjardins : Les filles vont s’amuser, peinture à l’huile 

9. Nicole Fortin : Romance, peinture à l’acrylique 

 

13. 40e anniversaire du secteur 

Élise Melanson fait un survol et commente les documents et photos qui datent des débuts 

du secteur et qui se retrouvent dans le dernier journal. Le 40e anniversaire du secteur 

sera souligné lors de la Fête automnale le 8 octobre prochain à la Vigie à St-Jean Port 

Joli. Cette fois, c’est le conseil sectoriel qui organise cette fête. Des cadeaux seront remis 

aux membres participants. Une lanière a été remise aujourd’hui. Il y en aura qui seront 

remises lors des dîner des cellules. 

Madame Thérèse Ouellet qui a fait la carte de sympathie (celle avec la fleur) a maintenant 

97 ans et elle vit à La Pocatière dans une résidence. Élise Melanson ira lui remettre une 

carte et un souvenir. Le motif de la carte était sur la page couverture du premier registre 

des procès-verbaux il y a 40 ans.  

Les informations concernant la Fête automnale seront publiées dans le prochain journal. 

 

14. Mot du président  

Monsieur Réjean Lemelin, président régional, nous remercie du travail accompli par le 

conseil sectoriel et par notre présidente au conseil régional. Il nous parle de son parcours 

d’enseignant et de son rôle à l’AREQ. Il a consulté le dernier journal l’Ex-Tension et 

mentionne qu’il est agréablement surpris de tout ce qui s’y retrouve et ce qui se passe 

dans notre secteur. Il nous informe que des recherches prouvent que faire du bénévolat 

au moins une fois aux 3 semaines au moment de la retraite peuvent allonger l’espérance 

de vie de 6 à 7 ans. Pour terminer son allocution, il nous invite le 8 mai, à jeter un coup 

d’œil sur le site de la Coalition des Aînés.es. Il y aura une grande rencontre nationale de 

plus de 60 organismes qui sera diffusée sur le Web. Il sera question de maintien à 

domicile. Des revendications seront faites auprès des autorité gouvernementales à la suite 

de cette rencontre.  

 

 

 



15. Autres sujets 

15.1 Reconnaissance 

Élise Melanson remercie chacun des membres du conseil sectoriel en soulignant les 

qualités et compétences de chaque personne. Elle termine en remerciant le président 

régional pour sa disponibilité et sa bienveillance. 

Nous avons un excellent modèle de qui nous inspirer. 

 

15.2 PTEA 

Huguette Nicole nous informe du Projet Toujours en Action. Nous avons 38 

inscriptions au voyage culturel dans la région de Kamouraska. Il faudrait 45 

inscriptions pour être en mesure de vivre ce projet. Il y a donc une invitation aux 

membres et autres personnes intéressées à s’inscrire jusqu’au 15 mai 2024.  

 

15.3 Période d’échange : communication, cahier du participant, activités, etc. 

Élise Melanson nous informe qu’une information concernant le montant de la retraite 

sera ajoutée au journal l’Ex-Tension. Elle questionne l’assemblée quant aux 

documents remis lors de l’AGS dans le but de réduire l’utilisation du papier. Tous les 

participants.es sont d’accord pour continuer de cette façon. Par la suite, il y a eu la 

présentation d’une vidéo expliquant l’origine de Beneva. 

  

16. Résultat du vote << Coup de cœur >> et remise des prix. 

Chaque artiste reçoit 25$ comme prix de participation 

Le 1er prix est remis à Michelle Desjardins 100$ + 25$ 

Le 2e prix est remis à Denise Mailly 75$ + 25$ 

Le 3e prix est remis à Gisèle Fournier 50$ + 25$ 

Félicitations aux membres qui ont participé! 

17. Tirage des prix de présence 

1er prix : Marthe Ménard, chocolat 
2e prix : Monique Audet, serviette de plage, don de l’AREQ nationale 
3e prix : Marlène Fournier, carte SAQ, don de La Personnelle 
4e prix : Lucie Talbot, chocolat 
5e prix : Pauline Forgues, chocolat  
6e prix : Marie-Claude Mercier, chocolat 
7e prix : Marguerite Brochu, chocolat 
8e prix : Huguette Nicole, chocolat 
9e prix : Georgette Roy, chocolat 
10e prix : Jeannine Fortin, chocolat 
11e prix : Rachel Thibault, certificat cadeau Métro, don de La Personnelle 
12e prix : Marie Bernier, chargeur de cellulaire, don de l’AREQ nationale 
13e : prix : Jacqueline Nicole, chocolat 
14e : prix : Maxellande Bureau, chocolat 
 
 
 
 



18. Levée de l’assemblée 

A 2223-AGS-DEC-14 Il est proposé que l’assemblée soit levée. Il est 14 h 50 heures.  

Proposé par Marie-Andrée Angers 

Appuyé par Francine Poirier 

Adopté à l’unanimité 

 

19. Activité 

La sergente Mélanie Côté, policière à la sûreté du Québec est venue nous donner des 

informations sur les différentes formes de fraudes dont nous pourrions être victimes. Elle 

nous a recommandé de composer le 310-4141 ou *4141(téléphone cellulaire) afin de 

dénoncer toute tentative de fraude.  

 

20. Remise d’une surprise 40e anniversaire 

 
Élise Melanson, en complicité avec le conseil sectoriel, offre à chaque participant.e un 
magnifique et délicieux gâteau aux couleurs et logo du 40e anniversaire de l’AREQ 
qu’elle a confectionnés et décorés. 
 
 
 
_______________________________     ________________________________ 
 
Élise Melanson, présidente      France Chouinard, secrétaire  


